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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΤΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  

ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ  

«ΑΡΙΑΔΝΗ Α.Μ.Κ.Ε.»  

--------------------------- 

 

 

ΑΡΘΡΟ 1ο: ΣΥΣΤΑΣΗ – ΕΠΩΝΥΜΙΑ   

Ιδρύεται Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία η οποία διέπεται από τα 

άρθρα 741 επ. Αστικού Κώδικα και φέρει την επωνυμία «ΑΡΙΑΔΝΗ 

Α.Μ.Κ.Ε.» για δε τις διεθνείς σχέσεις τον διακριτικό τίτλο «ARIADNI 

A.M.K.E». Η Εταιρεία έχει τη νομική μορφή της αστικής εταιρείας μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα. Δυνάμει της από 14 Ιανουαρίου 2022 

απόφασης της Γενικής Συνέλευσης των Εταίρων που έλαβε χώρα 

διαδικτυακά, Εταίροι αυτής καθίστανται: 

i. Η κ. ZEDNICEK (επίθ.) URSULA MARIA (όν.), κάτοικος Βόννης 

Γερμανίας (Johannesstrasse 35 Bonn 53225 Germany) διαμένουσας στην 

Μυτιλήνη (Κατσακούλη 11), με αριθμό Αστυνομικής Ταυτότητας 

Γερμανίας L73Y7LKFF και Α.Φ.Μ. 159472154. 

ii. Ο κ. KOSTER (επίθ.) JEROEN (όν.), κάτοικος Ενσέντε Ολλανδίας 

(Assinklanden 171 Enschede 7542BD Netherland), με αριθμό 

Διαβατηρίου Ολλανδίας NX30780J9 και Α.Φ.Μ. 301823165. 

iii. Η κ. PRINCIPAAL (επίθ.) MELANIA DAGMAR (όν.), κάτοικος Ενσέντε 

Ολλανδίας (Assinklanden 171 Enschede 7542BD Netherland), με αριθμό 

Διαβατηρίου Ολλανδίας NX6KD12B3 και Α.Φ.Μ. 301819809. 

 

ΑΡΘΡΟ 2ο – ΕΔΡΑ  

1. Έδρα της εταιρείας ορίζεται η δημοτική ενότητα Μυτιλήνης του 

Δήμου Μυτιλήνης, της Περιφερειακής Ενότητας Λέσβου, επί της οδού 

Κατσακούλη 11. 

2. Η Εταιρεία, με ομόφωνη απόφαση των εταίρων, ήτοι δίχως 

τροποποίηση του καταστατικού, μπορεί να μεταφέρει τα γραφεία της σε 

άλλη διεύθυνση, εντός της Περιφερειακής Ενότητας όπου εδρεύει ή ακόμη 

και εντός άλλης Περιφερειακής Ενότητας. Επίσης η Εταιρεία, μετά από 

πρόταση του Διαχειριστή μπορεί με απόφαση της συνέλευσης των εταίρων, 

να ιδρύσει υποκαταστήματά της, γραφεία ή άλλες μορφές δευτερεύουσας 
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εγκατάστασης ή εγκαταστάσεις επιβοηθητικές δράσεών της, τόσο στο 

εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό.  

3. Η Εταιρεία ενάγει και ενάγεται για όλες τις διαφορές της στην 

Ελλάδα και δη στα Δικαστήρια της Μυτιλήνης.  

4. Η Εταιρεία, με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των εταίρων που 

λαμβάνεται με απόλυτη πλειοψηφία, μπορεί να μεταφερθεί σε άλλη χώρα 

του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου χωρίς να λυθεί, υπό την προϋπόθεση 

ότι θα γίνει δεκτή και θα αναγνωρισθεί η μεταφορά αυτή από την εκεί 

έννομη τάξη. 

 

ΑΡΘΡΟ 3ο – ΣΚΟΠΟΣ  

Η «ΑΡΙΑΔΝΗ Α.Μ.Κ.Ε.» στη Λέσβο υποστηρίζει ανθρώπους που 

βρίσκονται σε ανάγκη, τόσο ντόπιους όσο και πρόσφυγες. Δεν 

αντιμετωπίζει τους ανθρώπους που βρίσκονται σε ένδεια ως πένητες, αλλά 

ως ανθρώπους με γνώση, ικανότητες και εμπειρία. Ευπρόσδεκτοι στην 

Εταιρεία είναι όλοι όσοι ενδιαφέρονται για τους σκοπούς της, είτε είναι 

ντόπιοι είτε επισκέπτες – τουρίστες ή προσωρινά διαμένοντες. Δεν 

εξαιρείται κανένας λόγω εθνικότητας, γένους, θρησκείας ή  χρώματος 

δέρματος.  

Σκοπός της Α.Μ.Κ.Ε. είναι να φέρει κοντά ανθρώπους διαφορετικής 

προέλευσης και υπόβαθρου (ντόπιους και πρόσφυγες), να τους ενθαρρύνει 

να μάθουν ο ένας για τον άλλον και να ζήσουν ειρηνικά και με σεβασμό 

μεταξύ τους. Επίσης, να προτρέψει τους ανθρώπους να αντιμετωπίσουν τη 

ζωή τους σ’ ένα πιο πνευματικό, νοητικό και κοινωνικό επίπεδο. Για 

παράδειγμα, να δουν την υγεία τους μέσα από ένα ευρύτερο πρίσμα, ώστε 

να μετριαστούν οι συνέπειες μετατραυματικού στρες που μπορεί να 

προέρχεται είτε από πόλεμο είτε από βία, έγκλημα, απάνθρωπη 

συμπεριφορά και κοινωνικό αποκλεισμό. 

Η λειτουργία της Εταιρείας βασίζεται στην αναπαλλοτρίωτη τήρηση 

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, σύμφωνα με την Διακήρυξη του Ο.Η.Ε. για 

τα Ανθρώπινα Δικαιώματα του 1948 και την Ευρωπαϊκή Συνθήκη 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του 1953∙ διέπεται από δημοκρατικούς κανόνες 

και από το σεβασμό προς όλους τους ανθρώπους, αλλά και τη φύση. Η 

συνεργασία με άλλους οργανισμούς είναι επιθυμητή, αρκεί να 

ενστερνίζονται τους σκοπούς και τη φιλοσοφία της. 
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Ο προσανατολισμός της Α.Μ.Κ.Ε. είναι πολυπολιτισμικός, 

κοινωνικός, οικολογικός, ανθρώπινος. Η κοινή γλώσσα είναι 

προαπαιτούμενο μιας επιτυχημένης πολυπολιτισμικής συνεργασίας. Γι’ 

αυτόν τον λόγο, βασική επιθυμία της Εταιρείας είναι η πραγματοποίηση 

προγραμμάτων εκμάθησης τόσο της ελληνικής όσο και της αγγλικής 

γλώσσας.  

Οι δραστηριότητες της Εταιρείας εκφράζονται και υλοποιούνται με 

δράσεις οικολογικής και βιώσιμης ανάπτυξης. Ειδικότερα για τη Λέσβο: Τα 

συνεχόμενα δυσμενή αποτελέσματα της οικονομικής κρίσης του 2010, η 

προσφυγική κρίση του 2015 και η πανδημία του 2020 – 2021 έχουν 

δημιουργήσει πολύ κακές οικονομικές συνθήκες τόσο για τους ντόπιους, 

όσο και για τους μετανάστες – πρόσφυγες. Επιθυμία της Εταιρείας είναι η 

άμεση ανακούφιση των πληγέντων, κατά το μέτρο του δυνατού, με 

προσφορές όπως φαγητό, ένδυση, είδη πρώτης ανάγκης κ.λπ..  

Επίσης, η δημιουργία ευκαιριών απόκτησης ίδιου εισοδήματος και ο 

επαναπροσδιορισμός με αυτόν τον τρόπο της δικής τους αυτοεκτίμησης, 

περηφάνιας και ανεξαρτησίας. Η προσπάθεια για δημιουργία ευκαιριών 

γέννησης ίδιου εισοδήματος για τους κατοίκους του νησιού μεσοπρόθεσμα, 

πραγματοποιείται με την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών, σεμιναρίων, 

εργαστηρίων εκπαίδευσης και συνεδρίων.  

Π.χ., η παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών και γνώσεων για τους 

σύγχρονους τρόπους προβολής του Λεσβιακού ελαιολάδου και των 

προϊόντων ελιάς∙ η διοργάνωση σεμιναρίων καλλιέργειας της ελιάς με 

οικολογικούς τρόπους, στα πλαίσια της βιώσιμης και αειφόρου ανάπτυξης∙ 

η διάδοση των προϊόντων χειροτεχνίας της Λέσβου, προσαρμοσμένων στις 

σημερινές ανάγκες, με πρίσμα πάντα την φιλική προς το περιβάλλον και 

οικολογική προσέγγιση· η ενθάρρυνση χρησιμοποίησης οικολογικών 

τρόπων επεξεργασίας παραγώγων ελαιολάδου, όπως το σαπούνι. 

Τέλος, όσον αφορά τον τομέα της κτηνοτροφίας και ειδικότερα τη 

διαχείριση του μαλλιού των προβάτων, η συμβολή στην οικολογική και 

φιλική προς το περιβάλλον επεξεργασία του μαλλιού, αλλά και των 

αποβλήτων αυτής.  

Όπως ήδη αναφέρθηκε, οι δραστηριότητες της Εταιρείας 

εκφράζονται και υλοποιούνται μέσα από δράσεις οικολογικής και βιώσιμης 

ανάπτυξης και πράσινης οικονομίας. Βασικός στόχος είναι η προώθηση 
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στους κατοίκους του νησιού, μέσω των εργαστηρίων, της ανακύκλωσης, 

του σύγχρονου τρόπου διαχείρισης των οικογενειακών αποβλήτων 

(περιορισμός όγκου και διαχωρισμός των απορριμμάτων, 

επαναχρησιμοποίηση ανακυκλώσιμων υλικών), της οικολογικής 

συνείδησης. Η προσπάθεια ενίσχυσής της, θα αποτελέσει εφαλτήριο για την 

ανάπτυξη του πράσινου τουρισμού∙ έτσι, τουρίστες που έχουν οικολογικές 

ανησυχίες μπορούν πιο εύκολα να έρθουν σε επαφή με τη ντόπια 

κουλτούρα, τα αξιοθέατα, την ιστορία, τη γαστρονομία και τον θερμαλισμό. 

Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, επιδιωκόμενοι στόχοι της Α.Μ.Κ.Ε. 

είναι: 

1) Η ανάπτυξη δραστηριοτήτων συλλογικής και κοινωνικής 

ωφέλειας, όπως η από κοινού εξυπηρέτηση των αναγκών των μελών της 

Εταιρείας και των επωφελουμένων της και βεβαίως των πολιτών της 

χώρας, μέσα από τη διαμόρφωση ισότιμων σχέσεων παραγωγής, τη 

δημιουργία θέσεων σταθερής και αξιοπρεπούς εργασίας, την προσέγγιση 

και τον αλληλοσεβασμό των κοινωνικών ομάδων και τη συμφιλίωση του 

τρόπου ζωής με το περιβάλλον.  

2) Η διοργάνωση εθελοντικών κοινωφελών δράσεων και 

παρεμβάσεων σε τοπικό ή εθνικό ή διεθνές επίπεδο, με συμμετοχή μελών 

της Εταιρείας και επωφελούμενων προσώπων, έχουσες ως κύριο στόχο τη 

διασύνδεση των επωφελούμενων με την τοπική κοινωνία, την ενδυνάμωση 

του κοινωνικού ιστού, την ανάπτυξη της κοινωνικής υπευθυνότητας και 

την ενεργή κοινωνική τους δράση.  

3) Η εκπαίδευση, επιμόρφωση και κατάρτιση των μελών της ή 

τρίτων (μέσω της συμμετοχής και της έμπρακτης ενασχόλησής τους στις 

δραστηριότητες της Εταιρείας), καθώς και η διοργάνωση επιμορφωτικών 

μαθημάτων, σεμιναρίων και κάθε είδους επιμορφωτικής δραστηριότητας 

σχετικής με τους σκοπούς της. 

4) Η διοργάνωση συνεδρίων, ημερίδων, σεμιναρίων, εκδηλώσεων 

και διαλέξεων εκπαιδευτικού περιεχομένου και η παροχή παντός είδους 

εκπαιδευτικού ή ενημερωτικού υλικού.  

5) Η ανάληψη κοινών δραστηριοτήτων με άλλα σωματεία, 

οργανισμούς, σώματα, δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς και εταιρείες σε 

τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και διεθνές επίπεδο,  
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6) Η προώθηση της δημιουργικότητας, της καινοτομίας, των νέων 

και παραδοσιακών πρακτικών, τεχνικών και τεχνολογιών παραγωγής και 

προστασίας του περιβάλλοντος. 

7) Η συγκρότηση και διαχείριση εθελοντικών ομάδων, στην Ελλάδα 

και το εξωτερικό, που εμπνέονται από τους σκοπούς και τις αρχές της 

Εταιρείας. 

8) Η συμμετοχή και ανάπτυξη ανθρώπινων δικτύων και θεσμών 

αλληλεγγύης, καθώς και η συμμετοχή σε εθνικές και διεθνείς δράσεις 

ανθρωπιστικής και αναπτυξιακής βοήθειας,  

9) Η επίτευξη διασυνοριακής συνεργασίας και συμπαράστασης, 

ευρωπαϊκών ή διεθνών θεσμών ή φορέων με βάση την εκπαίδευση, τη 

βιώσιμη ανάπτυξη, την προστασία του περιβάλλοντος, τον πολιτισμό. 

Ως μέσα επίτευξης των σκοπών της, η Εταιρεία μπορεί να 

αξιοποιήσει την υλικοτεχνική και στελεχιακή υποδομή της, την εμπειρία και 

τις γνώσεις των μελών της καθώς και άλλων ατόμων που θα διαθέτουν 

σχετικές γνώσεις και εμπειρία, να συμμετέχει σε άλλες εταιρείες, 

οργανισμούς και ομοσπονδίες κάθε φύσεως που επιδιώκουν ίδιους ή 

παρεμφερείς σκοπούς, και να προβαίνει εν γένει σε κάθε πρόσφορη κατά 

την κρίση της απαιτούμενη ενέργεια. Ειδικότερα η Εταιρεία, για την 

επίτευξη των σκοπών της, δύναται:  

i. Να ιδρύει γραφεία, εργαστήρια, υποκαταστήματα, αποθήκες και 

άλλες εγκαταστάσεις οπουδήποτε στη xώρα, αλλά και στο εξωτερικό.  

ii. Να συνεργάζεται με οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο στην 

Ελλάδα ή το εξωτερικό με οποιοδήποτε τρόπο (σύμβαση εξαρτημένης 

εργασίας, σύμβαση έργου, σύμβαση εθελοντικής εργασίας) και μορφή 

συνεργασίας.  

iii. Να διοργανώνει εκπαιδευτικά σεμινάρια, αυτόνομα ή σε 

συνεργασία με άλλους ειδικευόμενους φορείς ή συλλογικότητες που 

αναφέρονται ή αφορούν στους σκοπούς της.  

iv. Να δημιουργήσει ιστοσελίδα, να την διαχειρίζεται και να 

προβάλλει την Εταιρεία και τις δράσεις της με κάθε τρόπο στο διαδίκτυο 

ή σε άλλα μέσα μαζικής ενημέρωσης και προβολής.  

v. Να διοργανώνει πολιτιστικές εκδηλώσεις, διαλέξεις, συνέδρια, 

εκθέσεις και εν γένει να πραγματοποιεί όλες τις συναφείς με τους 

σκοπούς της εκδηλώσεις.  
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vi. Να αποκτά πρόσβαση σε κάθε Εθνικό ή Διεθνές Ταμείο 

Χρηματοδότησης, Επιχειρηματικότητας ή Ανάπτυξης ή να συνεργάζεται 

με κάθε τρόπο με ΟΤΑ κάθε βαθμού, Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου ή 

Ιδιωτικού Δικαίου και εν γένει κάθε είδους φορέα του Δημοσίου. 

vii. Να παράγει και διαθέτει έντυπο και ηλεκτρονικό επικοινωνιακό 

υλικό.  

viii. Να προβαίνει σε κάθε άλλη ενέργεια και δράση που ενισχύει το 

έργο της και να υποβάλει προτάσεις για συμμετοχή σε σχετικά 

προγράμματα, τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, για την 

εξασφάλιση των απαραίτητων πόρων, την αξιοποίηση κοινοτικών 

ενισχύσεων, διαπεριφερειακών και διαδημοτικών – κοινοτικών, διεθνών 

ή άλλων οικονομικών προγραμμάτων  και πόρων.  

 

ΑΡΘΡΟ 4ο  – ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

Η διάρκεια της Εταιρείας είναι απεριόριστη, ήτοι ορίζεται ως 

αορίστου διαρκείας και άρχεται από την νόμιμη δημοσίευση του παρόντος 

καταστατικού ή περίληψης αυτού στην αρμόδια υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. 

Υφίσταται δε όσο μπορεί να εκπληρώνει το σκοπό της έχοντας τα 

απαραίτητα κεφάλαια και τα λοιπά υλικά μέσα γι’ αυτό. Η συνέλευση των 

Εταίρων μπορεί να αποφασίσει τη μετατροπή της διάρκειας της Εταιρείας σε 

ορισμένου χρόνου με απόφασή της, λαμβανομένη με πλειοψηφία των 

τριών τετάρτων (¾) του αριθμού των Εταίρων. 

Τη λύση της εταιρείας αποφασίζει η Γενική Συνέλευση με απόφαση 

που λαμβάνεται κατά την αυξημένη πλειοψηφία των 2/3 των εταίρων. Τα 

περιουσιακά στοιχεία της ΑΡΙΑΔΝΗ Α.Μ.Κ.Ε. σε περίπτωση λύσης και μετά 

το πέρας της εκκαθάρισης, περιέρχονται στην Γερμανική ΜΚΟ με την 

επωνυμία «Hoffnung leben e.V», που εδρεύει στην Βόννη Γερμανίας 

(Johannesstrasse 35 Bonn 53225 Germany), με αριθμό καταχώρησης στο 

μητρώο ΜΚΟ της Γερμανίας VR11591 και Α.Φ.Μ. Γερμανίας 

206/5865/1209. 

 

ΑΡΘΡΟ 5ο – ΜΕΛΗ 

Μέλος της Εταιρείας, χωρίς δικαίωμα ψήφου, μπορεί να γίνει, 

κατόπιν αιτήσεως, οποιοσδήποτε ενήλικος/η ο οποίος/α ενστερνίζεται τους 

σκοπούς της Εταιρείας και επιθυμεί να βοηθήσει στην επίτευξή τους και να 
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συνδράμει το έργο της Α.Μ.Κ.Ε., υπό τον όρο ότι πληροί τα προβλεπόμενα 

από τον νόμο προσόντα και έχει γίνει αποδεκτός/ή από όλους τους 

εταίρους Την ιδιότητα του Μέλους αποκτούν χορηγοί, φίλοι, υποστηρικτές, 

φυσικά ή νομικά πρόσωπα που μπορούν να συμβάλλουν στην επιδίωξη των 

σκοπών της. 

 

ΑΡΘΡΟ  6ο – ΕΓΓΡΑΦΗ ΜΕΛΟΥΣ  

1. Για την εγγραφή μέλους στην Α.Μ.Κ.Ε. απαιτείται η υποβολή 

γραπτής εκδήλωσης ενδιαφέροντος του υποψηφίου προς τον Διαχειριστή.  

2. Η εγγραφή των νέων μελών εγκρίνεται από την πρώτη Γενική 

Συνέλευση που λαμβάνει χώρα μετά την αίτηση των υποψηφίων, με 

ομοφωνία των εταίρων. Η ιδιότητα του μέλους της Α.Μ.Κ.Ε. αποκτάται από 

τον χρόνο λήψης της απόφασης έγκρισης των εταίρων.  

3. Τα Μέλη στερούνται των δικαιωμάτων ψήφου, εκλέγειν και 

εκλέγεσθαι, συμμετέχουν όμως στις Γενικές Συνελεύσεις όπου παίρνουν 

τον λόγο και εκφέρουν τη γνώμη τους. 

4. Η συμμετοχή των νέων Μελών μπορεί να γίνει μόνο μετά την 

αποδοχή της εγγραφής τους από τη Γ.Σ. των εταίρων. 

5. Κατά την εγγραφή τους, τα Μέλη πληρώνουν εισφορά εκατό 

(100) ευρώ που για κανέναν λόγο δεν επιστρέφεται. 

6. Για την εγγραφή νέων Μελών δεν απαιτείται η τροποποίηση του 

καταστατικού, αλλά η εγγραφή τους στα βιβλία της Α.Μ.Κ.Ε., σύμφωνα με 

το άρθρο 21.1.α. 

 

ΑΡΘΡΟ  7ο – ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΟΥΣ  

1. Τα μέλη της Α.Μ.Κ.Ε. έχουν δικαίωμα να αποχωρήσουν, εφόσον 

υποβάλλουν γραπτή δήλωση προς τον Διαχειριστή της. 

2. Μέλος διαγράφεται μετά από απόφαση της Γ.Σ. που λαμβάνεται 

με ομοφωνία του συνόλου των Εταίρων της Α.Μ.Κ.Ε., στην περίπτωση που 

προβεί σε σοβαρή παράβαση των υποχρεώσεων που προκύπτουν από τον 

νόμο και το παρόν καταστατικό και η συμπεριφορά του βλάπτει τα 

συμφέροντα της Εταιρείας. Για να είναι έγκυρη η διαγραφή, απαραίτητο 

είναι να του έχει ζητηθεί να απολογηθεί εγγράφως. 
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3. Η αποχώρηση Μελών δεν συνεπάγεται την τροποποίηση του  

καταστατικού της Α.Μ.Κ.Ε., αλλά την διαγραφή τους από τα βιβλία που 

αυτή τηρεί, σύμφωνα με το άρθρο 21.1.α. 

4. Κάθε Εταίρος δικαιούται να καταγγείλει την εταιρική σχέση του 

και να αποχωρήσει από την εταιρεία, χωρίς όμως να έχει οποιαδήποτε 

αξίωση κατ’ αυτής. Μετά την αποχώρησή του, η εταιρεία συνεχίζει με τους 

υπόλοιπους Εταίρους.  

5. Για την εισδοχή νέου Εταίρου απαιτείται η  σύγκληση ειδικής 

προς τούτο Γενικής Συνέλευσης πλήρους απαρτίας, και η ομόφωνη 

απόφαση των Εταίρων. 

 

ΑΡΘΡΟ  8ο – ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ  

Τα μέλη της Α.Μ.Κ.Ε. έχουν τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

α)  Να συμμετέχουν στις δραστηριότητες, να συνεργάζονται στη 

λειτουργία της Εταιρείας και να απέχουν από ενέργειες που βλάπτουν τα 

συμφέροντά της. 

β) Να τηρούν τις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού, να 

ακολουθούν τις αποφάσεις της Γ.Σ., των Εταίρων και του Διαχειριστή και 

να προστατεύουν τα συμφέροντα της Εταιρείας. 

 

ΑΡΘΡΟ  9ο – ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ  

1. Οι Εταίροι της Α.Μ.Κ.Ε. συμμετέχουν στις Γ.Σ. με δικαίωμα μίας 

(1) ψήφου, ανεξάρτητα από τον αριθμό των κεφαλαιακών εισφορών που 

κατέβαλαν. Επίσης, έχουν δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται υπό 

τους όρους του παρόντος Καταστατικού και του Νόμου.  

2. Τα Μέλη χωρίς δικαίωμα ψήφου έχουν τα ίδια δικαιώματα και 

υποχρεώσεις με τα υπόλοιπα μέλη, αλλά δεν έχουν δικαίωμα να εκλέγουν 

ή να εκλέγονται. 

3. Κάθε Εταίρος και κάθε Μέλος έχει δικαίωμα να ζητεί πληροφορίες 

για την πορεία των υποθέσεων της Εταιρείας και να λαμβάνει αντίγραφα 

πρακτικών της Γ.Σ, αποφάσεων του Διαχειριστή, καθώς και κάθε άλλου 

σχετικού με την Εταιρεία εγγράφου. 

4. Τα Μέλη της Α.Μ.Κ.Ε. μπορούν να απασχολούνται σ’ αυτήν με 

σχέση εξαρτημένης εργασίας, να αμείβονται γι’ αυτήν και να έχουν τα 

δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την εργατική 
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νομοθεσία, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 2 παρ.1 περ. δ΄ της 

με αριθμό ΥΑοικ. 10.616/2020 (ΦΕΚ Β΄) 3820/09.09.2020 εκδοθείσας κατ’ 

εξουσιοδότηση του άρθρου 58 ν. 4686/2020. Η Εταιρεία αναλαμβάνει την 

υποχρέωση απόδοσης των ασφαλιστικών εισφορών προς τους οργανισμούς 

κοινωνικής ασφάλισης. 

5. Η παροχή υπηρεσιών προς εξυπηρέτηση των σκοπών της 

Α.Μ.Κ.Ε. από Εταίρους ή από Μέλη που δεν βρίσκονται σε σχέση 

εξαρτημένης εργασίας με αυτήν, γίνεται κατ’ εφαρμογή των άρθρων 713 

επ. Α.Κ., όπως εφαρμόζονται για την άμισθη εντολή με την επιφύλαξη του 

παρόντος και υπό την προϋπόθεση ότι δεν παραβιάζεται άλλη διάταξη 

νόμου. Η σύμβαση εντολής που συνάπτεται μεταξύ μελών και της Α.Μ.Κ.Ε. 

απαραίτητο είναι να γίνεται εγγράφως. 

 

ΑΡΘΡΟ  10ο – ΣΧΕΣΕΙΣ Α.Μ.Κ.Ε. ΜΕ ΜΗ ΜΕΛΗ  

Δεν προκύπτουν για την Α.Μ.Κ.Ε. ασφαλιστικές υποχρεώσεις προς 

τα μη μέλη που λειτουργούν ως εθελοντές, εφόσον πληρούνται οι 

παρακάτω προϋποθέσεις σωρευτικά:  

α) Από την εθελοντική δράση δεν παράγονται άμεσα έσοδα για την 

Α.Μ.Κ.Ε.. 

β) Η εθελοντική δράση έχει προαποφασισθεί από τον Διαχειριστή, ο 

οποίος καταγράφει σε πρακτικό την απόφαση, την πρόσκληση και το 

πρόγραμμα της δράσης όπου θα γίνει χρήση εθελοντών. 

γ) Προ της ανάληψης οιασδήποτε εθελοντικής δράσης θα 

συνάπτεται μεταξύ του Διαχειριστή και των εθελοντών ειδική προς τούτο 

συμφωνία. 

 

AΡΘΡΟ 11ο – ΠΟΡΟΙ 

Πόροι της Εταιρείας είναι: 

1. Οι δωρεές και χορηγίες φυσικών και νομικών προσώπων.  

2. Οι εισφορές των Εταίρων και των απλών Μελών. 

3. Οι κληρονομίες ή κληροδοσίες, χρηματικές και άλλες 

επιχορηγήσεις προς επίτευξη, προώθηση και ευόδωση των σκοπών της 

Εταιρείας. 

4. Οι παροχές και ενισχύσεις από κρατικά και κάθε άλλου είδους 

ιδρύματα, οργανισμούς, συλλόγους, σωματεία και φορείς.  
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5. Έσοδα από τη διαχείριση κοινοτικών και εθνικών προγραμμάτων. 

6. Έσοδα από τα περιουσιακά δικαιώματα που αποκτά η Εταιρεία 

από την λειτουργία της, ως και κάθε άλλη εισφορά των Μελών της. 

 

ΑΡΘΡΟ 12ο – ΕΙΣΦΟΡΑ 

1. Κάθε Μέλος εγγράφεται με μία τουλάχιστον υποχρεωτική 

εισφορά, το ύψος της οποίας ορίζεται διά του παρόντος σε εκατό (100) 

ευρώ. 

2. Οι Εταίροι και όσα Μέλη στο μέλλον εγγραφούν, υποχρεούνται 

να εισφέρουν, με καταβολή μετρητών, το ποσό που αντιστοιχεί στην 

υποχρεωτική εισφορά τους μέσα σε ένα (1) μήνα από την εγγραφή τους. 

3. Η εισφορά είναι αδιαίρετη και ίση για όλα τα μέλη της Α.Μ.Κ.Ε.. 

4. Οι εισφορές για κανένα λόγο δεν επιστρέφονται, αλλά 

παραχωρούνται στην Εταιρεία για τους σκοπούς της. 

 

 

AΡΘΡΟ 13ο – ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

1. Η Γενική Συνέλευση των Εταίρων είναι το ανώτατο όργανο της 

Εταιρείας, δικαιούται να αποφασίζει για κάθε υπόθεση που αφορά την 

Εταιρεία και έχει την εποπτεία και τον έλεγχο του οργάνου της Διοίκησης 

(Διαχειριστή). Οι νόμιμες αποφάσεις της δεσμεύουν και αυτούς που 

απουσιάζουν ή διαφωνούν. 

2. Στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γ.Σ. υπάγονται: 

α) Η τροποποίηση του Καταστατικού. 

β) Η συγχώνευση, η παράταση της διάρκειας, η διάλυση και η 

αναβίωση της Εταιρείας. 

γ) Η έγκριση ή η τροποποίηση του Εσωτερικού Κανονισμού 

Λειτουργίας. 

δ) Οι γενικοί όροι της δραστηριότητας της Α.Μ.Κ.Ε.. 

ε) Η έγκριση της Κατάστασης Αποτελεσμάτων Χρήσης. 

στ) Η εκλογή και απαλλαγή από κάθε ευθύνη του Διαχειριστή. 

ζ) Η επιβολή εισφοράς στα μέλη για την αντιμετώπιση εκτάκτων 

ζημιών ή άλλων εξαιρετικών καταστάσεων. 

η) Η έγκριση συμμετοχής της Α.Μ.Κ.Ε. σε Κοινοπραξίες ή Ενώσεις 

οργανώσεων και η αποχώρησή της. 
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θ) Η έγκριση εισδοχής νέων εταίρων. 

3. Η Γ.Σ. της Α.Μ.Κ.Ε. απαρτίζεται από τους Εταίρους, που 

συνέρχονται σε τακτική ή έκτακτη συνεδρίαση. Οι Εταίροι μετέχουν και 

ψηφίζουν στη Γ.Σ. αυτοπροσώπως με μία (1) ψήφο ο καθένας, ανεξάρτητα 

από το ύψος των εισφορών τους πέραν της υποχρεωτικής. Τα Μέλη 

δικαιούνται να παρίστανται στις Γ.Σ., να θέτουν ερωτήσεις προς τον 

Διαχειριστή, να λαμβάνουν γνώση όλων των εγγράφων της εταιρείας, 

χωρίς να επηρεάζουν την ύπαρξη απαρτίας και φυσικά χωρίς ψήφο.  

4. Η Γ.Σ. των εταίρων λαμβάνει χώρα: α) Διά ζώσης, β) 

Διαδικτυακά και γ) Υβριδικά. 

 

ΑΡΘΡΟ  14ο – ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ  

1. Η τακτική Γ.Σ. συγκαλείται υποχρεωτικά τουλάχιστον μία (1) 

φορά κατ’ έτος και σε κάθε περίπτωση πριν την υποβολή της ετήσιας 

φορολογικής δήλωσης, με σχετική απόφαση του Διαχειριστή η οποία 

κοινοποιείται προς τους λοιπούς Εταίρους με προσωπικές επιστολές ή κάθε 

άλλο πρόσφορο μέσο που θα αποφασίσει, τουλάχιστον προ τριών (3) 

ημερών. Ο Διαχειριστής καταρτίζει την πρόσκληση στην οποία αναγράφει 

τον τόπο, την ημέρα και την ώρα που θα συνέλθει η Γ.Σ. καθώς και τα 

θέματα της ημερήσιας διάταξης. 

2. Η Γ.Σ. συνέρχεται εκτάκτως με πρόσκληση που απευθύνεται προς 

τα Μέλη τουλάχιστον προ (2) ημερών, είτε με πρωτοβουλία του 

Διαχειριστή είτε εφόσον υποβληθεί σχετικό αίτημα με συγκεκριμένο θέμα 

προς τον Διαχειριστή από το 1/3 των Εταίρων. Αν ο Διαχειριστής αρνείται 

τη σύγκληση Γ.Σ., οι Εταίροι αυτοί δικαιούνται να τη συγκαλέσουν 

αυτοβούλως. 

 

ΑΡΘΡΟ  15ο – ΑΠΑΡΤΙΑ  

Η Γ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία όταν παρευρίσκεται σε αυτήν το ½ των 

Εταίρων της. Επί μη απαρτίας, συγκαλείται νέα Γ.Σ. εντός δύο (2) μέχρι (7) 

ημερών, κατά την οποία απαιτείται η ίδια ως άνω απαρτία. Οι αποφάσεις 

της λαμβάνονται με την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων Εταίρων. Στην 

περίπτωση ειδικής Γενικής Συνέλευσης για την εισδοχή νέου Εταίρου, και 

ως εκ τούτου τροποποίησης του καταστατικού, απαρτία υφίσταται μόνο 

όταν άπαντες οι Εταίροι είναι παρόντες. 
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ΑΡΘΡΟ  16ο – ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ Γ. Σ. 

1. Οι αποφάσεις της Γ.Σ. που αντίκεινται στους νόμους ή στο 

Καταστατικό της Α.Μ.Κ.Ε. είναι άκυρες και εξαρχής δεν παράγουν έννομο 

αποτέλεσμα. 

2. Οι αποφάσεις της Γ.Σ. προσβάλλονται από τα 2/5 των Εταίρων 

της Α.Μ.Κ.Ε. εντός προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από την σύνταξη των 

πρακτικών, ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Μυτιλήνης, κατά την 

τακτική διαδικασία. 

 

ΑΡΘΡΟ  17ο – ΘΗΤΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗ  

1. Η διοίκηση της Α.Μ.Κ.Ε. ασκείται από τον Διαχειριστή ο οποίος 

εκλέγεται από τη Γ.Σ.. Σε περίπτωση οποιουδήποτε κωλύματος του 

Διαχειριστή, η διοίκηση ασκείται από τον/την αναπληρωτή/τρια 

διαχειριστή/τρια, εφόσον έχει οριστεί τέτοιος/α.  

2.  Η διάρκεια της θητείας του διαχειριστή είναι τριετής και μπορεί 

να παραταθεί, το πολύ για τρεις (3) μήνες από τη λήξη της∙ εντός του 

τριμήνου της παράτασης θα πρέπει να συνέλθει η Γ.Σ. των Μελών για την 

εκλογή νέου Διαχειριστή και Αναπληρωτή Διαχειριστή. Σε περίπτωση 

ανανέωσης θητείας, δεν απαιτείται τροποποίηση καταστατικού. 

3. Διαχειρίστρια της Α.Μ.Κ.Ε. ορίζεται η κ. ZEDNICEK (επίθ.) 

URSULA MARIA (όν.), κάτοικος Βόννης Γερμανίας (Johannestrabe 35 Bohn 

53225 Germany), διαμένουσας στην Μυτιλήνη (Κατσακούλη 11), με 

αριθμό Αστυνομικής Ταυτότητας Γερμανίας L73Y7LKFF και Α.Φ.Μ. 

159472154 

 

ΑΡΘΡΟ  18ο – ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗ  

1. Ο Διαχειριστής διοικεί και εκπροσωπεί την Α.Μ.Κ.Ε. σύμφωνα με 

τις διατάξεις του καταστατικού και του νόμου, και αποφασίζει για όλα τα 

θέματα που αφορούν τη διοίκηση και τη διαχείρισή της, εκτός από αυτά 

που υπάγονται στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γ.Σ.. 

2. Ο Διαχειριστής οφείλει να καταβάλλει κατά τη διαχείριση των 

υποθέσεων της Α.Μ.Κ.Ε. την ίδια επιμέλεια που καταβάλλει στις δικές του 

υποθέσεις, και φέρει κάθε ευθύνη για την τήρηση των περιορισμών τού 

δικαιώματος εκπροσώπησης που θέτει το καταστατικό ή οι αποφάσεις της 

Γ.Σ.. 
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3. Ο Διαχειριστής μπορεί να μεταβιβάζει αρμοδιότητές του σε ένα ή 

περισσότερα Μέλη ή και σε υπαλλήλους της Α.Μ.Κ.Ε.. 

4. Το αξίωμα του Διαχειριστή είναι τιμητικό και άμισθο. 

5. Ενδεικτικά οι αρμοδιότητες του Διαχειριστή είναι: 

Α. Να εκπροσωπεί την Εταιρεία ενώπιον του Δημοσίου και 

οποιωνδήποτε κρατικών αρχών, της αρμόδιας Δ.Ο.Υ., των αρχών 

κοινωνικής ασφάλισης και των δημοτικών, κτηματολογικών και 

πολεοδομικών αρχών, και εν γένει ενώπιον οποιασδήποτε εξωδικαστικής ή 

δικαστικής αρχής, ήτοι ενώπιον οποιουδήποτε δικαστηρίου οποιασδήποτε 

δικαιοδοσίας και αρμοδιότητας, του Αρείου Πάγου και του Συμβουλίου της 

Επικρατείας. 

Β. Να εκπροσωπεί την Εταιρεία ενώπιον οποιασδήποτε Τράπεζας 

στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, με δικαίωμα να εισπράττει και να καταθέτει 

οποιαδήποτε ποσά, να ανοίγει, να κλείνει και να κινεί κάθε είδους 

τραπεζικό λογαριασμό τής Εταιρείας, να υπογράφει λογαριασμούς τής 

Εταιρείας, να εισπράττει και να οπισθογραφεί επιταγές, να δίδει εντολές, να 

προβαίνει σε οποιεσδήποτε τραπεζικές συναλλαγές και εν γένει να δεσμεύει 

την Εταιρεία με μόνη την υπογραφή του υπό την εταιρική επωνυμία. 

Γ. Να εγείρει αγωγές, υποβάλει μηνύσεις, ασκεί ένδικα μέσα, τακτικά 

ή έκτακτα, επάγει και αντεπάγει όρκους, προσβάλλει τη γνησιότητα 

εγγράφων, να παραιτείται από δίκες, να συνάπτει δικαστικούς και 

εξωδικαστικούς συμβιβασμούς, να αγοράζει, πωλεί, μισθώνει και 

εκμισθώνει κινητά και ακίνητα για λογαριασμό τής Εταιρείας. 

Δ. Να προσλαμβάνει και απολύει τους εργαζομένους τής Εταιρείας 

και να ορίζει τις αποδοχές τους, να διορίζει δικηγόρους και άλλους 

πληρεξουσίους, προς εκπροσώπηση της Εταιρείας ενώπιον των δικαστικών 

και λοιπών αρχών και προς ενέργεια οποιασδήποτε των άνω πράξεων. 

Ε. Γενικά να διοικεί και να διαχειρίζεται την εταιρική περιουσία και 

να συνάπτει συμβάσεις για λογαριασμό τής Εταιρείας σχετικά με τις ως άνω 

και οποιεσδήποτε άλλες πράξεις ενώπιον οποιασδήποτε και όλων των 

δημόσιων και ιδιωτικών αρχών. 
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ΑΡΘΡΟ  19ο – ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ  

Η διαχειριστική χρήση είναι δωδεκάμηνης διάρκειας, αρχίζει την 1η 

Ιανουαρίου και λήγει την 31η Δεκεμβρίου κάθε χρόνου. Η πρώτη 

διαχειριστική χρήση αρχίζει από τη νόμιμη σύσταση της Α.Μ.Κ.Ε. και λήγει 

στις 31 Δεκεμβρίου του ίδιου έτους. 

 

ΑΡΘΡΟ  20ο – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  

1. Στο τέλος της διαχειριστικής χρήσης ο Διαχειριστής συντάσσει τις 

Οικονομικές Καταστάσεις που προβλέπονται από την ισχύουσα φορολογική 

νομοθεσία. 

2. Οι οικονομικές καταστάσεις πρέπει να είναι στη διάθεση των 

Εταίρων και των Μελών της Α.Μ.Κ.Ε. δεκαπέντε (15) τουλάχιστον ημέρες 

πριν την ημερομηνία σύγκλησης της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης. 

3. Η Εταιρεία δεν είναι κερδοσκοπική και επομένως καμία διανομή 

κερδών δεν γίνεται προς τα μέλη της είτε κατά τη διάρκεια είτε μετά τη 

λύση της Εταιρείας. Τα τυχόν, πέραν της εισφοράς των εταίρων, καθαρά 

κέρδη της Εταιρείας δεν διατίθενται για κανέναν λόγο μεταξύ των εταίρων, 

αλλά τοποθετούνται για την πραγμάτωση των σκοπών της εταιρείας τόσο 

κατά τη διάρκεια όσο και κατά τη λύση τής Εταιρείας.  

4. Για την επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των εταίρων που 

προκύπτει από το παρόν και τις τυχόν τροποποιήσεις του, καθώς και για 

κάθε θέμα ή όρο που τυχόν δεν προβλέπουν οι διατάξεις του παρόντος 

καταστατικού, εφαρμόζονται οι διατάξεις του Αστικού Κώδικα, με 

αποκλειστική δωσιδικία το Μονομελές Πρωτοδικείο Μυτιλήνης. 

 

ΑΡΘΡΟ  21ο – ΒΙΒΛΙΑ ΤΗΣ Α.Μ.Κ.Ε.  

Η Α.Μ.Κ.Ε. τηρεί τα βιβλία που προβλέπει η φορολογική νομοθεσία 

και επιπλέον τηρεί: 

α) Βιβλίο Μητρώου Εταίρων και Μελών άνευ δικαιώματος ψήφου, 

στο οποίο καταχωρίζονται με χρονολογική σειρά η ημερομηνία εγγραφής, 

το ονοματεπώνυμο, το πατρώνυμο, η διεύθυνση κατοικίας, ο αριθμός των 

μερίδων και η αξία τους, καθώς και η χρονολογία τυχόν διαγραφής τους. 

β) Βιβλίο Πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης. 
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ΑΡΘΡΟ  22ο – ΔΙΑΛΥΣΗ  

Η Α.Μ.Κ.Ε. διαλύεται: 

Με απόφαση της Γ.Σ., που λαμβάνεται με την αυξημένη πλειοψηφία 

του άρθρου 14 του παρόντος ή αν κηρυχθεί σε πτώχευση. 

 

ΑΡΘΡΟ  23ο – ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ  

1. Την με οποιονδήποτε τρόπο λύση της Α.Μ.Κ.Ε. ακολουθεί η θέση 

της σε εκκαθάριση, στοιχεία τα οποία καταχωρίζονται στο Μητρώο. 

2. Η Α.Μ.Κ.Ε. λογίζεται ότι εξακολουθεί να υφίσταται και μετά τη 

λύση της, για όσο χρόνο διαρκεί η εκκαθάριση. Οι Εταίροι της Α.Μ.Κ.Ε. 

καθίστανται συνεκκαθαριστές μετά τη θέση της σε εκκαθάριση. Η Γ.Σ. 

μπορεί να διορίσει άλλο ή και τρίτο φυσικό ή φυσικά πρόσωπα ως 

εκκαθαριστές. Οι εκκαθαριστές δεν αμείβονται για τις υπηρεσίες 

εκκαθάρισης.  

3. Τα περιουσιακά στοιχεία της ΑΡΙΑΔΝΗ Α.Μ.Κ.Ε. σε περίπτωση 

λύσης και μετά το πέρας της εκκαθάρισης, περιέρχονται στην Γερμανική 

ΜΚΟ με την επωνυμία «Hoffnung leben e.V», που εδρεύει στην Βόννη 

Γερμανίας (Johannesstrasse 35 Bonn 53225 Germany), με αριθμό 

καταχώρησης στο μητρώο ΜΚΟ της Γερμανίας VR11591 και Α.Φ.Μ. 

Γερμανίας 206/5865/1209. 

 

ΤΑ  ΙΔΡΥΤΙΚΑ ΜΕΛΗ - ΕΤΑΙΡΟΙ 

 


